



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnclb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年3月14日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

我省续建高速公路项目按下“启动键”

本报讯 邹鹏亮 报道 早行动、早开工、早落地、早见效,省交通运输厅聚焦服务扩内需、稳增长于年初印发《加快做好2024年全省公路建设项目开复工工作方案》,统筹推进续建项目复工复产和开工项目前期工作。目前,烟筒山至长春、长春至太平川、长春都市圈环线东环二期3个续建高速公路项目共进场人员2100余人、设备342台套;备料工作进展顺利,钢材、沥青、砂石分别完成计划备料的94.63%、81%、93.96%,为实现年内通车奠定基础。

路面清雪、桥梁架设、绿化施工,烟筒山至长春项目已经有序复工。吉林中铁高速公路有限公司锚定年内通车目标,

有效利用春节前后冬歇时段,组织各参建单位积极开展员工培训、冬储备料、资源筹备、施工组织安排、施工方案编制等各项工作。2月18日,组织召开复工复产动员会,总结经验、梳理成效、分析不足,并结合剩余目标任务对年内建设管理,特别是复工复产工作进行全面部署。截至目前,该项目已进场管理人员125人、作业人员238人,大型机械设备164台套;10个工点已实现复工,预计一季度可完成施工产值5200万元。

长春至太平川项目主要管理人员已于2月17日返岗,并先后召开复工复产动员会、安全教育培训会、年度剩余工作

施工组织研讨会,全面组织复工复产前安全生产条件检查及安全隐患整改工作,对项目驻地进行消防安全和隐患排查,确保复工后立即进入作业状态。2月26日,该项目土建01标段一工区率先破土装车。截至目前,该项目土建、房建、机电交安已开工工点32个,进场人员704人、机械设备63台套,地材进场储备8.9万立方米,钢材进场储备495吨,整体工程形象进度已完成96%。

长春都市圈环线东环二期项目已开完复工复产专题推进会,明确时间节点、人员分工和相应职责;强化资源保障,加快设备进场,做好维修保养。目前,该项目已进场人员1107人,

528台套设备正陆续进场,预计将于3月15日实现整体复工,同步开展绿化工程、管线迁改工程作业。

续建高速公路项目已按下“启动键”,今年,我省还有白山至临江、松江河至长白、长春都市圈西环3个新开工项目,目前,已进场人员695人、设备421台套,37处驻地临建已全部建设完成,92处场站临建正在加快建设。“2月底前续建高速公路项目率先复工,3月底普通国省干线公路项目全部开复工,4月15日前新建重大项目开工建设。”在省交通运输厅的统筹调度下,各项目将如期实现开复工,将在未来的一个月全面掀起交通建设热潮。

本报讯 王万峰 记者 侯春强 报道 3月12日是第46个中国植树节,由吉林省绿化委员会办公室、长春市绿化委员会办公室联合举办,主题为“履行植树义务 同为长春添抹绿”义务植树尽责活动在长春市兰桡湖公园举行。

目前,我国的全民义务植树尽责形式已扩展为造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等8类、37种尽责形式。此次活动旨在通过不同的劳动形式,让参与者充分了解到多种义务植树尽责形式。

参加活动的大学师生、社区志愿者热情高涨,地毯式清理公园内绿地枯枝杂草、利用枯枝二次创作绿色环保文创宣传品……现场一片火热义务植树尽责劳动场景。大家纷纷表示,不仅要保护生态环境的参与者,也要带动身边的亲人朋友做生态环境建设的爱护者。此外,来自幼儿园的老师和家长带着小朋友在大自然中上了一堂生动的自然文化课。绿化技术专家精心为孩子们准备了浅显易懂的爱绿护绿科普知识,感受园林工人植树造林的辛苦;观察春天的植物状态,感受大自然的美好。孩子们拿起手中的画笔,在画布上一笔一画地描绘出自己心目中美丽的春天,描绘出五颜六色的景色。

此次义务植树尽责活动,是省、长春市绿办积极倡导创新义务植树尽责形式,实现尽责形式全年化、常态化、多样化的体现。当日,活动承办方长春市南部新城公园绿地管理中心带领下辖的兰桡湖公园、友谊公园、清音公园、百草园、湿地园、梨花园、博文湖公园等7家公园,共同发力,创新喜闻乐见的多种尽责形式,积极组织开展和宣传义务植树尽责活动。

「履行植树义务 同为长春添抹绿」义务植树活动举行



惊蛰已过,乾安县让字镇农民种粮积极性高涨,备耕生产抢抓抓早,做到种植计划早落实,备耕资金早筹措,农用物资早准备,农具早检修,各项农活早动手,掀起备耕热潮。 王殿海/摄

抢抓抓早 优化服务

通化县高质高效备春耕

本报讯 常平 记者 吴连祥 报道 人勤春来早,三月备耕忙。尽管冰雪还没有完全融化,大地还没解封,通化县就已按下了备耕的“快捷键”,为确保今年农业丰产增收做足“功课”。

入春以来,通化县根据县域实际,科学谋划调整种植结构,安排农作物播种面积72.35万亩,粮食播种面积51.1万亩,其中水稻5.3万亩、玉米38万亩、大豆6.7万亩。粮食播种面积比上年略有增加,并向优质高效品种发展,鲜食玉米种植面积将达到10.5万亩,多数农户已和企业签了订单,由企业先期提供种子和化肥;今年,全县春耕种子需求量306.6万斤,其中玉米种子214.6万斤,水稻种子53万斤,现在市场供应充足,各经营网点优化服务,延长营业时间,各类种子正在陆续

“下摆中”;全县春耕生产需要资金1.15亿元左右,农户自筹9000万元、银行贷款2500万元;2023年农业各项补贴资金共计5335万元,均已兑现到户。

为了确保农民利益,县农业综合执法大队加大农资市场监管力度,启动农资市场执法检查专项行动,先后检查农资经营户23家次,检查农作物种子品种数量40余个,抽检玉米品种12个;植保部门根据去年全县农作物重大病虫害越冬基数、冬季气象条件和今年春季气候趋势预测,结合主要农作物种植情况等

因素,预测今年病虫害发生趋势,提早制定防控预案,及时开展监测与调查,落实联防联控和联防联控各项工作;全县需检修农机具22200台(套),农机技术人员提早开展农机具检修技术指导工

作,已检修农机具18600台(套),检修率达到83%,预计3月中旬全部检修完毕;全县涉农部门和15个乡镇充分利用农业信息化手段,扎实开展冬春科技培训工作。截至目前,全县共举办各类线上线下培训班125场次,培训各类人员9600人次。

据了解,通化县农业农村部门根据当前气象条件的不确定性,积极组织技术人员指导农民尽早做好春耕整地、及时排涝散墒。对于东片乡镇,提前做好抗旱准备,加强土壤墒情监测,密切关注气温变化,适时发布农作物适播期预报,指导农民适时启动春耕播种。各乡镇将于4月15日前后完成水稻育苗,5月20日前后完成大田玉米播种,6月10日前完成水稻插秧。力争一次播好种、一次拿全苗。

桦甸棚膜经济带来好“钱景”

本报讯 记者 徐文君 报道 春节期间,桦甸市桦甸乡晓光村草莓采摘项目正式开园,让人们在寒冷的冬日有了品尝鲜果、休闲出游的好去处。

走进草莓采摘大棚,扑面而来的是阵阵草莓的清香,大棚里一颗颗鲜红的草莓,果形饱满,色泽亮丽,显得格外诱人。自开园之日起,前来采摘品尝的市民络绎不绝,为晓光村旅游开发丰富了项目,提供了助力。采摘园负责人孙城说,草莓一共能采摘3茬,可持续到6月初。

晓光村草莓采摘项目是利用120万元少数民族发展任

务资金,同时吸纳80万元社会资金建设完成,共建有5栋高质量温室大棚。该项目实施“村集体+企业+农户”发展模式,由村集体出资购买农户闲置土地建设大棚,相关农户每年可获取固定租金10万元,并带动周边村民实现季节性就业200余人,促进农户增收。

春节刚过,在桦甸乡新政村向阳社富果蔬菜种植家庭农场内,农场主赵长君和家人就已投入到棚膜经济生产当中。他们在暖棚内认真分析新苗长势,对辣椒、黄瓜、西红柿等幼苗进行移栽定植。自从返乡创业以来,赵长君从事

棚膜生产已经十余年,技术经验丰富,是名副其实的果蔬种植专家。“其他桦甸背阴的地方还是雪封地的状态,我们家从正月就开始进入生产阶段了,黄瓜预计在4月初基本上市,西红柿计划在5月上市。”赵长君说。

据了解,桦甸市依托山区半山区资源优势,因地制宜发展棚膜经济。截至目前,全市棚室总面积达376.4公顷。棚室种植种类繁多,由最初的单一蔬菜生产向瓜果、食用菌、中药材等经济作物发展,已建成较大规模棚膜经济园区17个,食用菌基地15个。